
 

 

Οδηγίες  

 

Συγχαρητήρια,  

είστε πλέον κάτοχος ενός χειροποίητου αυθεντικού γερμανικού Black Forest ρολογιού 
κατασκευασμένου από υψηλής ποιότητας ξύλο βελανιδιάς και πολύ αγάπη. Παρακάτω θα 
βρείτε χρήσιμες οδηγίες για την καλή λειτουργία του.   

Πριν κρεμάσετε το ρολόι σας, παρακαλώ διαβάστε με προσοχή τις παρακάτω οδηγίες. Είναι 
πολύ σημαντικό να τις εφαρμόσετε με ακρίβεια. 

Βγάλτε από το κουτί το ρολόι σας με προσοχή! Καθώς το βγάζετε, παρακαλώ να το κρατάτε 
μόνο από τη σκεπή του και σε καμία περίπτωση από τα σκαλισμένα στοιχεία. Επίσης, 
βγάλτε τα ανεξάρτητα κομμάτια του ρολογιού, όπως τις σκαλιστές κεφαλές, το εκκρεμές, τα 
βάρη κ.ο.κ. Παρακαλώ μην ανοίξετε τη μικρή χάρτινη σακούλα που βρίσκεται στο κάτω 
μέρος του ρολογιού! 

Ξαπλώστε το ρολόι με την πρόσοψη προς τα κάτω και μετακινήστε την ασφάλεια (Α). Για να 
ανοίξετε το καπάκι, χρησιμοποιήστε ένα κατσαβίδι ή ένα καρφί (Β) και με προσοχή 
αφαιρέστε το πίσω καπάκι του ρολογιού. 

Αφαιρέστε την ταινία που κρατάει το ελατήριο (5). Αφαιρέστε, αναλόγως με το μοντέλο, 
ένα ή δύο σφιγκτήρες φτιάχνοντας τα φυσερά. Παρακαλώ προσέξτε, να μη λυγίσει κανένα 
σύρμα του ρολογιού και να μην πάθει κάποια ζημιά. 

Αφού επανατοποθετήσετε και ασφαλίσετε ξανά το πίσω καπάκι του ρολογιού, τοποθετήστε 
τις σκαλιστές κεφαλές μέσα στα αντίστοιχο αυλάκι που βρίσκεται στη σκεπή του ρολογιού 
και ασφαλίστε το με βίδες (1). 

Τώρα μπορείτε να κρεμάσετε το ρολόι σας σε ένα δυνατό καρφί ή βίδα που είναι μέσα στον 
τοίχο καρφωμένη σε ένα ύψος περίπου 2 μέτρα από το πάτωμα (11). 

Ανοίξτε το πακέτο κάτω από το ρολόι που περιέχει τις αλυσίδες και βγάλτε  το σύρμα. Αν 
υπάρχουν κόμποι στις αλυσίδες, πρέπει να λυθούν με μεγάλη προσοχή. Παρακαλώ 
σημειώστε πως εφεξής το ρολόι δεν πρέπει να τοποθετείται κάτω ή να αναποδογυρίζει, 
διαφορετικά οι αλυσίδες θα βγουν από τους τροχούς τους. 



Σε περίπτωση που κάποια αλυσίδα έχει βγει από τον τροχό της, συστήνουμε  να  
μεταφέρετε το ρολόι σας σε κάποιον τεχνικό που επισκευάζει ρολόγια ή ακολουθήστε με 
ακρίβεια τις παρακάτω οδηγίες: 

 Η αλυσίδα μπορεί να τοποθετηθεί ξανά, αφού διαλύσετε και αφαιρέσετε όλα τα 
υπόλοιπα βάρη από το άγκιστρό τους. Εφεξής, το ρολόι πρέπει να αναποδογυριστεί 
και η αλυσίδα πρέπει να ισορροπεί επάνω στον τροχό της αλυσίδας, συστήνεται να 
ανοίξετε ξανά το πίσω καπάκι του ρολογιού ώστε να παρατηρήσετε την 
επανατοποθέτηση της αλυσίδας στον τροχό μέσα από τις τρύπες της αλυσίδας  που 
βρίσκονται στην κάσα του ρολογιού. 

 Αφαιρέστε το σύρμα που κλείνει το πορτάκι του κούκου (7). Σε περίπτωση κούκου με 
μουσική, δύο σύρματα (= δύο πορτάκια) πρέπει να αφαιρεθούν. 

Κρεμάστε το εκκρεμές στο συρμάτινη θηλιά που βρίσκεται στη μέση, στο κάτω μέρος της 
κάσας (9) και τα βάρη στα άγκιστρα των αλυσίδων. Το ρολόι πρέπει να τοποθετηθεί σε μία 
σωστή οριζόντια θέση, ούτως ώστε το εκκρεμές να μπορεί να κινείται ελεύθερο. Τώρα το 
ρολόι σας είναι έτοιμο να λειτουργήσει. 

Για να ρυθμίσετε την σωστή ώρα, γυρίστε τον λεπτοδείκτη (ο μεγάλος δείκτης) 
δεξιόστροφα. Σε καμία περίπτωση δεν μετακινούμε τον ωροδείκτη (ο μικρός δείκτης). 

Σημαντική επισήμανση: ποτέ δεν γυρνάμε τους δείκτες από την αντίθετη φορά του ρολογιού, 
δηλαδή προς τα αριστερά (προς τα πίσω). 

 Αν μετακινήσετε τον λεπτοδείκτη προς τα δεξιά, θα πρέπει να περιμένετε να 
ολοκληρωθούν κάθε φορά τα χτυπήματα του κούκου τόσο στην μισή όσο και στην μία ώρα. 
Σε περίπτωση ρολογιού με μουσική, θα πρέπει να περιμένετε να ολοκληρωθεί κάθε φορά 
και η μελωδία. 

Για να ξεκινήσουμε το ρολόι, με προσοχή σπρώχνουμε το εκκρεμές προς τη μία πλευρά. Το 
ρολόι είναι κρεμασμένο στη σωστή θέση όταν το «τικ τακ» του εκκρεμούς είναι ανάλογο. 

Αναλόγως με το μοντέλο του ρολογιού, το ρολόι πρέπει να κουρδίζεται κάθε 24 ώρες ή 
κάθε 8 μέρες, τραβώντας το δαχτυλίδι στο τέλος της αλυσίδας προς τα κάτω και έτσι 
ανεβάζοντας προς το ρολόι το βάρος. Η ακριβής ώρα μπορεί να κανονιστεί από το 
εκκρεμές. Αν το ρολόι κερδίζει ώρα σπρώξτε τον δίσκο του εκκρεμούς προς τα κάτω. Αν 
πάλι το ρολόι χάνει ώρα, σπρώξτε τον δίσκο προς τα πάνω. 

Διάφορα μοντέλα είναι διαθέσιμα με την δυνατότητα επιλογής  να σταματάει η λειτουργία 
του κούκου και να μην ακούγεται. Αυτή η δυνατότητα απεικονίζεται με μία ράβδο στην 
επιγραφή (12 ή 13). 

 


